

СОВЕЩАНИЕ

Главное – безопасность населения

Глава РСО – А Сергей МЕНЯЙЛО принял участие в совещании по вопросам повышения пожарной безопасности и снижения рисков возникновения ЧС в паводкоопасный период в субъектах СКФО. Мероприятие прошло в режиме видеоконференцсвязи под председательством полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Юрия ЧАЙКИ.



Отдельно Юрий Чайка остановился на вопросе состояния систем оповещения об угрозах возникновения чрезвычайных ситуаций. Он напомнил, что в соответствии с федеральным законодательством создание и поддержание в постоянной готовности систем оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях является полномочием органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

– В целом в каждом субъекте Российской Федерации, находящемся в пределах Северо-Кавказского федерального округа, должна быть обеспечена 100-процентная готовность к реагированию на любую чрезвычайную ситуацию, на любой сценарий развития событий. Все необходимые ресурсы должны быть полностью мобилизованы, – обозначил свою позицию представитель главы государства.

Сергей Menyailo проинформировал участников встречи о выполнении мероприятий по надлежащему регулированию хозяйственной деятельности в зонах природического затопления и подтопления.



– В соответствии с графиком работы по установлению границ зон затопления и подтопления в 2018 и 2019 годах проведены на реке Фиагонд у населенных пунктов Дзуарикау, Нарт, Мичурино. Результаты представлены в Федеральном агентстве водных ресурсов для внесения сведений в Государственный водный реестр. При выделении земельных участков под строительство и иную хозяйственную деятельность будут учтены ограничения, предусмотренные в зонах с особыми условиями использования территорий. В настоящее время работы по определению опасных зон выполняются на реках Терек, Сунжа, Камбилевка – у населенных пунктов Балта, Карджин, Эльхотово, Черновская, и других. В ближайшие три года границы будут определены еще на 12 водных объектах. Мероприятия по определению зон затопления и подтопления на основных водных объектах республи-

ки планируется завершить в 2024 году, – рассказал глава региона.

Сергей Menyailo особо подчеркнул, что с 2019 года в республике идет жесткий контроль со стороны всех заинтересованных структур за выделением земельных участков в зонах с особыми условиями использования территории.

Подводя итоги совещания, Юрий Чайка напомнил, что предстоит огромный пласт работы, и главам регионов необходимо организовать работу, направленную на обеспечение выполнения мероприятий по защите населения и территорий от паводков и природных пожаров.

По результатам встречи приняты решения, их исполнение аппаратом полномочного представителя Президента РФ в СКФО выдано под особый контроль.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО – А.

ЕДИНСТВО

Сохранить стабильность

В Республиканском доме дружбы народов состоялась встреча с представителями национально-культурных обществ республики. К собравшимся обратился министр по национальной политике и внешним связям РСО – А Алан БАГИЕВ.

«Время диктует новые вызовы и ставит перед нами новые задачи в области национальной политики, будь то общественный сектор или государственные органы власти. Как никогда нам необходимо сплотиться и быть вместе с руководством страны и теми органами власти, которые призваны стабилизировать все процессы ради общественного спокой-

Председатель общественной организации «Русь» Виталий Назаренко говорил о том, что за событиями, происходящими на Украине, все наблюдают с тревогой. По его словам, решение президента о проведении спецоперации – единственная возможность остановить кровопролитие, которое в течение 8 последних лет происходит в Донбассе.



ствия и обеспечивать наше с вами благополучное существование», – сказал Алан Казбекович. После чего представил нового директора Дома дружбы, полковника в запасе Александра Охотникова. У Александра Ильича за плечами большой опыт работы на руководящих должностях, а также в общественной сфере.

Как отметил атаман Терского казачьего войска, председатель Межрегионального общественного движения терских казаков Анатолий Маковкин, необходимость этой военной спецоперации назревала уже давно.

«Нападки, которым сегодня подвергается наша страна, и упреки, которые мы слышим со всех сторон, могут повлиять на неокрепшие умы некоторой части молодежи или как быльзаям лечь на душу провокаторам. Но это недопустимо. Поэтому единое мнение всех руководителей национально-культурных обществ нашей республики – сохранить стабильность и поддержать курс президента страны», – заключил Алан Багиев.

«Нападки, которым сегодня подвергается наша страна, и упреки, которые мы слышим со всех сторон, могут повлиять на неокрепшие умы некоторой части молодежи или как быльзаям лечь на душу провокаторам. Но это недопустимо. Поэтому единое мнение всех руководителей национально-культурных обществ нашей республики – сохранить стабильность и поддержать курс президента страны», – заключил Алан Багиев.

Залина ГУБУРОВА, Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

В СОВЕТЕ ПАРЛАМЕНТА



Социальные льготы ветеранам войны

Вчера под председательством Алексея МАЧНЕВА состоялась заседание совета парламента республики. Его участники рассмотрели почти три десятка вопросов – проекты республиканских и федеральных законов, постановлений парламента и других решений.

Первый из них вносит поправки в Закон о государственных университетских предприятиях, второй – об образовании и третий – о регулировании земельных отношений. Изменения в закон об образовании предлагают наделить органы государственной власти правом вести обучение рабочим профессиям и госслужбе по программам среднего профессионального образования.



Подготовки кадров в республике. Из федеральных законопроектов особым социальным звучанием отличались следующие. Это предложение о полном возмещении всех жилищно-коммунальных расходов ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, дополнительной защите покупателей в Интернете.

Также среди них – инициатива о введении акцизов на одноразовые дозы никотина для электронных сигарет и возобновлении льгот на прибыль организаций от

интеллектуальной собственности. Для разных организаций предлагается установить льготный период от 3 до 5 лет начиная уже с 1 января текущего года.

Наиболее социально значимые предложения в рассмотренных и поддержанных советом законодательных инициатив парламента других субъектов РФ направлены на дальнейшую борьбу с коррупцией и изменения в Трудовом и Семейном кодексах. Последние расширяют права наемных работников и уравнивают обих родителей в правах на получение государственной поддержки на детей.

Совет парламента также поддержал обращение своих коллег из других регионов о дополнительных мерах обеспечения инвалидов приспособленным жильем и об отмене платы за вывоз мусора на период длительного отсутствия жильцов квартир и частных домов.

Законопроекты и другие вопросы представили депутаты Валерий Баликов, Батраз Билаонов, Елена Князева, Тимур Ортабаев, Лариса Ревазова, Александр Тавитов и Георгий Атеков.

Члены совета также одобрили примерную повестку дня пленарного заседания парламента, которое состоится 31 марта.

Всеволод РЯЗАНОВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

Основано на любви к детям

Патриотическое воспитание, развитие природных способностей детей, поддержка детской инициативы – так, по мнению финалистов регионального этапа всероссийского конкурса «Воспитатель года России» выглядят одни из глобальных задач дошкольного образования. Обменяясь точками зрения на свою профессиональную деятельность они смогли на завершающем испытании «Ток-шоу».



рыми сталкивается сегодня дошкольная система образования? – обратилась к финалистам министр, развивая тему ток-шоу «Современная система дошкольного образования: вызовы и перспективы». Конкурсанты сошлись во мнении, что ключевыми можно назвать нехватку площадок для обмена опытом и курсов повышения квалификации, привлечение родителей к деятельности детского сада и изучение родного языка, знания по которому должны закрепляться и в семье.

Во время дискуссии обсудили и место цифровых технологий в детском саду. По мнению воспитателя д/с №107 «Суадон» Анны Дзукаевой, нынешняя действительность уже требует от детей определенного набора знаний в сфере цифровых коммуникаций, а работа дошкольников в цифровой лаборатории способствует развитию технического и инженерного мышления. Однако коллеги высказали свое мнение о необходимости ограничивать время, которое дети проводят с гаджетами, так как появляется клиповость мышления, затормаживается

пресса, и источник вдохновения. «Эмоции детей – самый эффективный стимул. И ты постоянно учишься вместе с ними: даешь знания, а они тоже тебя учат чему-то новому», – говорит воспитатель ДДУ №16 ст. Архонской Наталья Писаренко. И ее поддерживает музыкальный руководитель детского сада №8 г. Беслана Марина Сланова: «В дошкольном образовании я сравнительно недавно – всего 5 лет, раньше работала в музыкальной школе. И мне в детском саду гораздо интереснее: больше возможностей проявить себя творчески, много сфер, в которых можно развиваться, расти. Поработав с детьми, я сделала для себя выводы и окончательный выбор в пользу дошколята».

Примечательно еще и то, что воспитатели готовы транслировать полученные знания и опыт коллективам своих дошкольных учреждений, чтобы вместе работать над развитием всей системы. Тем более что во время ток-шоу каждой из них было предложено представить себя на месте начальника отдела образовательного ведомства с возможностью вносить идеи и решения. И здесь сработало единство мнений: это укрепление и обновление материально-технической базы, увеличение количества курсов повышения квалификации для воспитателей и внедрение инновационных методик. Сошлись педагоги и в том, каким должен быть идеальный воспитатель: «Открытым, доброжелательным, стрессоустойчивым, образованным».

«Должна отметить очень высокий уровень подготовки финалистов. Педагоги понимают основные тенденции в системе образования, знают, над чем стоит работать. И, что важно, они так же видят проблемы, которые есть в дошкольном образовании», – подчеркнула уже после завершения «Ток-шоу» Элла Алибекова. – Уверена, что их идеи, которые были сейчас предложены, готовы развивать систему дошкольного образования, принесут свои плоды».

Самые волнительные этапы конкурса позади. Теперь у воспитателей есть время осмыслить все полученные знания, подумать над способами применения нового опыта и ждать объявления результатов. Но каким бы он ни был, они теперь точно знают, что у них есть команда единомышленников и общие цели, к которым можно идти вместе.

Мадина МАКОВЕВА.

МЕРЫ



Предотвратит обвал строительного рынка

В Министерстве строительства и архитектуры РСО – А прошло заседание девелоперов республики. Обсуждался вопрос организации работы строительной отрасли в сложившихся сложных экономических условиях.

В Северной Осетии вот уже который год идет достаточно заметный рост строительства жилья. И необходимо не допустить, чтобы он приостановился.

Еще один фактор, который, несомненно, влияет на положение дел на рынке жилья – это рост цен на строительные материалы. Но Правительство РФ уже внесло в Госдуму первый комплекс законодательных инициатив, которые будут способствовать процессу развития строительной отрасли. Среди них – возможность регулировать порядок изменения проектной документации без повторного прохождения экспертизы при замене строительных ресурсов в связи с импортозамещением. То есть дорогие импортные материалы можно будет заменить на отечественные без всяких бюрократических проволочек.

Ранее заместитель председателя Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин, говоря о жилищном строительстве, подтвердил планы правительства продолжать поддерживать ипотечные программы. Он также сообщил, что для поддержки застройщиков в ближайшее время будет предложен комплекс мер по субсидированию процентных ставок по кредитам.

В ближайшем времени утвердят антикризисный план предотвращения обвала строительного рынка. Он будет включать в себя поддержку жилищного строительства, сокращение инвестиционного строительного цикла, вопросы ценообразования, поставок стройматериалов и другие важные сферы.

Заместитель министра строительства и архитектуры РСО – А Константин Моргов отмечает: «После повышения ключевой ставки жилищные кредиты становятся недоступными для большинства россиян. Возникает проблема, которая заключается не только в том, на что строить, но и в том, на что покупать. При подорожании ипотеки жилищный рынок потеряет львиную долю покупателей. В таком случае отличным подспорьем населению остаются жилищные программы, которые мы реализуем. Это и возмещение 35 процентов от стоимости жилья молодым семьям, и жилищные сертификаты разным категориям граждан, и финансовая поддержка в размере 1 миллиона рублей молодым специалистам. Здесь нужно одновременно остро реагировать на проблемы и девелоперов, и покупателей».

Подготовил Марат ГАБУЕВ.

ВСТРЕЧА

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ПОЭЗИИ

В продолжение Масленичной недели, а также преддверии Международного женского дня и в честь Всемирного дня писателя...



Ребята смогли задать им интересные вопросы. Ирина Гуржибекова акапелла исполнила песню на свои стихи «Мой Владикавказ»...

В гости не с пустыми руками, а школьная библиотека пополнилась новыми книгами наших авторов.

Наталья СКОБЕНКО.

ПРЕМЬЕРА

Зелье из доброты и радости

Практически ни одна русская народная сказка не обходится без отрицательных персонажей. Злодеи всегда играют ключевую роль в произведении и противопоставляются добрым, мудрым и мужественным героям.



а в конце стоя аплодировали артистам. Роли в спектакле исполнили Залина Джикаева, Карина Белолова, Марат Гудиев, Марат Дзгоев, Сослан Гагулаев, Диана Хадарцева и Илона Рубеева.

Действие пьесы начинается с того, что в лесу собираются Кощей, Баба Яга, Леший, Кикимора, Водяница и Черткя Рыжая ради обаяния дела — обучить доброго Ваню темной магии.

силье помощи у нечистой силы. Но как бы ни старались герои, ничего у них не вышло. Учили-учили они Ваню, да не выучили. Вместо ядов у него получались лекарства, а вместо пожаров светлячки.

Юлия ДАРЧИЕВА.

СПОРТ

ПОДДЕРЖАЛИ СВОИХ

Спортивная школа для людей с ограниченными физическими возможностями «Стимул» Минспорта РСО-А поддержала Паралимпийскую сборную России.



В составе делегации 71 атлет, в том числе 8 паралимпийских чемпионов по лыжным гонкам, биатлону и горнолыжному спорту.

Самыми титулованными являются трехкратные паралимпийские чемпионы по лыжному гонкам и биатлону Николай Полухин и Екатерина Румянцева.

Вот, что сказал «СО» директор спортшколы «Стимул»

для людей с ограниченными возможностями здоровья Валерий Галгоев: «Весьма о недопуске наших спортсменов всех очень огорчила. Знаете, в боксе есть запрещенные приемы. Произошедшее сейчас можно сравнить с суперзапрещенным приемом. У нас сильнейшая команда, много медалистов, которые регулярно завоевывают награды разных степеней. Зачем же лишать людей возможности тренироваться, выступать, дружить? Ведь у нас столько

на 400 метров, поделился: «Я уже однажды сталкивался с подобной ситуацией. Поэтому понимаю, что сейчас чувствуют ребята. Для кого-то это может быть главный старт в его жизни, для кого-то первая Олимпиада, для кого-то — последняя. И все же, желаю ребятам запастись терпением, потому что бороться всегда сильных. И я думаю, что сейчас просто появился повод, чтобы помешать нашим спортсменам снова завоевать медали и места на пьедестале».

Успешно выступили

В Назрани прошло первенство СКФО по дзюдо. В турнире приняли участие порядка 600 спортсменов.

Успешно выступили на соревнованиях спортсмены из Северной Осетии, сообщает пресс-служба министерства физической культуры и спорта республики. Среди юниоров и юниорок до 23 лет осетинские дзюдоисты завоевали 7 наград — 4 золотые, 1 серебряную и 2 бронзовые.



Залина ГУБУРОВА.

ВНИМАНИЕ!

Благотворительный фонд «Быть добру» проводит сбор денежных средств для оказания помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик.

КРИМИНАЛ

Попалась на взятке

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Северная Осетия — Алания в отношении 60-летней жительницы селения Сунжа Пригородного района возбуждено уголовное дело.

По версии следствия, 11 ноября 2021 года сотрудниками регионального УФСБ в ходе оперативно-разыскных мероприятий выявлен факт хищения подозреваемой пенсии ранее умершего местного жителя.

В настоящее время проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления.

Э. ГУСОВ, старший помощник руководителя следственного управления.

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ХАПСАЕВА приглашает на спектакли: «ДОХОДНОЕ МЕСТО», «СВАДЬБА ЦОЛА», «ФАТИМА»

УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

ОРГАНИЗАЦИЯ закупает ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ У НАСЕЛЕНИЯ. ДОРОЖНИК И САМОВЫВОЗ. ТЕЛ. 8-918-827-83-01.

АФСИНТА ВЬЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ 95-92-62, +7 918 825-92-62

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

СТЕКЛЯННЫЕ ВИТРИНЫ СТЕКЛО ОКОННОЕ, УЗОРЧАТОЕ (БОЛЕЕ 50 ВИДОВ), МАТОВОЕ, ВИТРИННОЕ, ТОНИРОВАННОЕ, АРМИРОВАННОЕ ТОАЩ. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 ММ

СДАЮТСЯ: теплые боксы площадью 35 кв. м в автосервисе с подъемниками и ямами.

Газета «СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ» принимает объявления, поздравления, извещения, соболезнования для размещения на сайте и в социальной сети «Инстаграм».

http://sevosetia.ru reklama_sev_osetia izveshenia_sev_osetia

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей.

Коллектив ООО ТД «Фортвейв» выражает глубокое соболезнование С. В. Горшковой по поводу кончины матери ГОРШКОВОЙ

Северо-Осетинская республиканская организация Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации

Северо-Осетинская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников государственной и общественной служб

Администрация местного самоуправления Алагирского района выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели

Федерация профсоюзов РСО-А и отраслевые республиканские организации профсоюзов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели

Коллектив ГУБЗ «Республиканский центр пульмонологической помощи» пос. В. Фиданова выражает глубокое соболезнование А. А. Гуржиевой по поводу кончины мужа

Коллектив ООО «Диабаз» выражает глубокое соболезнование Р. Т. Абаеву по поводу кончины отца

Коллектив ООО «Южная строительная компания» выражает глубокое соболезнование Р. Т. Абаеву по поводу кончины отца

Администрация, профессиональный комитет и коллектив ГУЗ «Республиканская клиника» МЗ РСО-А выражают глубокое соболезнование врачу отделения кардиологии Д. П. Магомедовой по поводу кончины отца

Ректор, профсоюзная организация и коллектив Северо-Осетинского государственного университета им. К. Л. Хетагурова выражают глубокое соболезнование президенту СОГУ

Коллектив Кировского районного суда РСО-А выражает глубокое соболезнование председателю Верховного суда РСО-А Б. А. Магомедову по поводу кончины

Коллектив Ленинского районного суда г. Владикавказа и аппарата мировых судей Ленинского судебного района г. Владикавказа выражают глубокое соболезнование председателю Верховного суда РСО-А Б. А. Магомедову по поводу кончины

Семья Батраза Токаева выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины МАГОМЕТОВА Петра Алихановича.

Семья Р. Б. Гиева выражает глубокое соболезнование А. А. и Б. А. Магомедовым по поводу кончины МАГОМЕТОВА Петра Алихановича.

Семья Бориса Гапбаева выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины МАГОМЕТОВА Петра Алихановича.

QR-код нашей страницы в Инстаграме с извещениями

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор М.М. БИТАРОВА Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин - тел. 25-11-15, Ирина Колиева - тел. 25-11-05, Нателла Гогаева - тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Мадина Макоева - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Марат Габуев - тел. 25-11-08, Юлия Дарчиева - тел. 25-92-93, Артур Тотиков - тел. 25-11-14, Аделина Камбегова - тел. 25-11-17, редактор сайта Аида Цогоева - тел. 25-93-90, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72, корректорская — 25-94-87. Корректоры номера: 3, 4 стр. — Елена Натрошвили, 1, 2 стр. — Олег Габолаев.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1177 Тираж 9670 экз. Заказ № 237. Номер подписки в печать по графику — 19,00 фактически — 18,40. Отпечатано в АО «Осетия-Полгир»сервис.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.